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Prefacio

“Crecieron con la caída del muro de Berlín, con la muerte de 
Kurt Cobain, con la guerra de Kosovo, con las Olimpiadas del 92, 
con Bola de Dragón, con el Equipo A, con la Game Boy, con el 
Messenger; tuvieron que esperar a cumplir los 16 para que sus 
padres les dejaran tener un teléfono móvil, fueron los primeros en 
abrir una cuenta de email y hoy son la generación más numerosa 
en Facebook, Twitter e Instagram. 

Ellos son la Generación del Milenio y han nacido en un momento 
de cambios profundos en la sociedad, con la globalización y el 
acceso masivo a la tecnología, lo que les ha permitido desarrollar 
unas aptitudes nuevas:  son independientes pero les gusta 
cooperar y trabajar en equipo, se adaptan fácilmente a los cambios, 
se implican hasta la médula en lo que sea que hagan porque para 
ellos lo importante es tener un propósito en la vida y miden el éxito 
en relación a su satisfacción personal: lo que realmente importa 
es disfrutar con lo que hacen. 
Pero no lo han tenido todo fácil. Las escasas posibilidades para 
desarrollarse profesionalmente en el contexto actual y la dificultad 
para encajar su estilo de vida en un sistema que todavía prima 
la jerarquía y la burocracia, es un anacronismo en la era de las 
posibilidades, de la expresión y de la participación. 

¿Está hecha esta sociedad a medida de los jóvenes españoles? 
Esta es una cuestión que preocupa especialmente al equipo de 
Emailing Network  y es el principal motivo que nos ha llevado a 
realizar este estudio. Estamos decididos, no sólo a responder 
a esta pregunta, sino también a sumar esfuerzos para que los 
jóvenes tengan una mejor calidad de vida y que la diversión esté al 
alcance de su mano.
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    ¿Quienes son 
     los Millenials?

“No nos etiquetes”, fue la segunda respuesta más votada en una 
encuesta realizada por el diario estadounidense ABC para buscar 
el nombre adecuado para los jóvenes que nacieron después de la 
generación X, entre 1980 y 1996. 
Esta respuesta es un buen reflejo del carácter y los intereses de este 
grupo que han sido observados por sociólogos internacionales: 
huyen de las convenciones, tienen un marcado sentido de la 
libertad y el termómetro de su vida es hacer lo que aman. 
Sin embargo, “Millennials” o Generación del Milenio fue la opción 
más votada en la encuesta de ABC, un nombre que quedó 
asimilado por los medios de comunicación y los propios jóvenes 
tras la publicación del libro Millennials Rising: the next great 
generation en el año 2000 por los sociólogos norteamericanos 
Howe y Strauss. 

El uso de nuevas tecnologías, la permanente presencia de la 
música en sus vidas y su carácter tolerante son otros de los 
rasgos que definen a la Generación del Milenio. Están seguros de 
sí mismos, les gusta expresarse, son optimistas y están abiertos 
a los cambios. En 2025, serán ellos quienes definan en buena 
medida la cultura imperante, pues supondrán el 75% de la fuerza 
laboral del mundo.

En España viven un total de nueve millones y medio de  jóvenes 
pertenecientes a la Generación del Milenio, según el Instituto 
Nacional de Estadística (INE). Debido al descenso progresivo de la 
natalidad, el grupo de edad más numeroso es el de 30 a 34 años. 
El 50’7% de ellos son hombres frente al 49’3% que son mujeres.

¿Les conocemos un poco más?

1
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Para realizar el estudio de opinión se ha llevado a cabo una 
encuesta online con cuestionario autoadministrado. 

Ficha técnica
Universo: Individuos residentes en España, de 18 a 34 años
Ámbito: Nacional
Tamaño muestral: 1.000 casos
Error muestral: 3,09%
Nivel de Confianza: 95%
Fechas de trabajo de campo: Junio 2014

En el presente documento se resumen los principales resultados 
del estudio, además de otros resultados relativos a los diferentes 
perfiles de los encuestados (estado civil, nivel de estudios 
completado, situación profesional, etc.).

    El estudio 
     de Emailing Network2
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Así son        2.1

SOLTEROS.. DE MOMENTO

La gran mayoría de los Millennials, cuatro de cada cinco, están 
solteros. 
Los datos encajan con la evolución de la edad media del primer 
matrimonio en España, que se sitúa en los 32 años para las 
mujeres y 34 para los hombres. 
Además, en los últimos diez años el número de matrimonios  
celebrados en España ha descendido en un 27%, según los datos 
del INE.  Entre quienes viven con su pareja, el porcentaje de 
personas casadas asciende hasta el 30%.

Y SIN HIJOS

La mitad de quienes están casados tienen hijos… aunque cada 
vez más personas los tienen fuera del marco legal del matrimonio: 
es el caso del 7% de los jóvenes solteros.

•	 Los jóvenes con estudios de doctorado son quienes menos 
hijos tienen. Esta tendencia está relaciona con la prolongación de 
los años de estudio y su estilo de vida.

LES CUESTA INDEPENDIZARSE

El grupo más numeroso es el de personas que continúan viviendo 
con sus padres, el 43%. Entre quienes se han independizado, la 
gran mayoría, el 67%, lo hace para vivir con su pareja.

Según su nivel de estudios:

•	 Las personas que tienen estudios de posgrado y master 
viven más en pareja, el 48% y 40% respectivamente, frente al 
35%, en ambos casos, que sigue viviendo con su familia. 

•	 Los jóvenes con estudios de doctorado son los más 
independientes: el 25% vive solo, un tercio con pareja y otro tercio 
con sus padres.

Según su principal actividad actual:

•	 El 64% de los jóvenes que se encuentran estudiando viven 
con sus padres. El 16% lo hace con compañeros de piso y el 14% 
con su pareja.

•	 En el caso de las personas que se encuentran trabajando 
por cuenta ajena, el 47% vive con su pareja mientras que el 35% 
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sigue viviendo con sus padres.

•	 Los emprendedores, es decir, personas que están poniendo 
en marcha sus propios proyectos, viven solos (16%) y compartiendo 
piso (23%) en mayor medida que la media.

AMAN LOS ANIMALES

A los jóvenes les gustan los animales de compañía y 
prácticamente la mitad tiene alguna mascota. De ellos, el 45% 
vive con sus padres; también la mitad de las personas que 
viven en pareja (47%) tienen mascota. 

Sin embargo, cuanto mayor es el nivel de estudios de la persona, 
la probabilidad de que tenga una mascota desciende. Así, vemos 
que el 68% de las personas que han finalizado la ESO tienen 
una, frente al 25% de las que tienen un posgrado. Por sexos, las 
mujeres son más proclives a tener mascota (el 47% la tiene) que 
los hombres (sólo el 38%).  

LA MAYORIA TIENE ESTUDIOS DE GRADO O LICENCIATURA

Los Millennials son la generación más educada. El grupo dominante 
es el de jóvenes con formación de grado o licenciatura, un tercio 
del total.

TRABAJAN POR CUENTA AJENA

Más de la mitad de los Millennials trabaja por cuenta ajena; les 
siguen  en número quienes buscan trabajo (15%) y quienes se 
encuentran estudiando (12%).

Relación entre formación y su situación profesional

•	 Del total de personas buscando trabajo, el grupo mayoritario 
lo conforman los jóvenes con formación profesional (26%), seguido 
por grado y licenciatura (23%) y ESO (15%). 

•	 Del total de personas que tienen estudios de ESO, el 37% 
se encuentran buscando empleo.

•	 Las personas con estudios de posgrado son las que más 
trabajan por cuenta ajena, 69%, y las que menos se encuentran 
buscando empleo, 11%.

•	 El 26% de los emprendedores tienen estudios de master. 

•	 Entre quienes han estudiado un doctorado, destaca que el 
17% son emprendedores.

•	 Entre los autónomos, el grupo mayoritario lo conforman 
jóvenes con formación profesional (30%), seguido por quienes 
tienen estudios de master (20%).

Según su sexo:

•	 Los hombres trabajan más como autónomos que las 
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mujeres (9% frente al 4% respectivamente) y también son más 
emprendedores (5% frente al 3%).

•	 El número de personas en paro es superior entre las 
mujeres (el 19%) que entre los hombres (12%).

Uno de cada cuatro sueña con ser emprendedor a 
medio plazo

La mayor parte de los Millennials tiene como objetivo laboral 
en tres años encontrar trabajo o mantener su puesto en una 
empresa (63%), pero uno de cada cuatro sueña con ser 
emprendedor (27%).

•	 Los colectivos que más sueñan con el emprendimiento son 
los jóvenes con estudios de ESO (32%), personas que viven solas 
(31%) y jóvenes con hijos (28%).

•	 También el 32% de las personas que son autónomas 

sueñan con poner en marcha su propio proyecto.

•	 Por sexos, las mujeres son más conservadoras: el 66% 

busca una estabilidad laboral en el marco de la empresa frente al 
60% de los hombres. 

•	 En cambio, hay más hombres que buscan su horizonte 
profesional en el emprendimiento, el 30% frente al 23% de las 
mujeres.

Empleo, vivienda y poder adquisitivo, las 
preocupaciones de su generación…

Los Millennials españoles se preocupan, y mucho, por todo lo 
relacionado con su economía: el empleo, el acceso a la 
vivienda y el poder adquisitivo es lo que más les preocupa. 

Según su principal actividad actual:

•	 Las personas que continúan estudiando están especialmente
preocupados por encontrar el empleo deseado (92%), en segundo 
lugar por la vivienda (58%) y en tercer lugar por la educación (42%)

Según sus estudios

•	 Particularmente, en el caso de personas con estudios de 
ESO, su principal preocupación es la vivienda (80%), seguida de 
empleo (72%) y educación (43%) y equiparan el poder adquisitivo 
y las oportunidades para emprender (35%).  

•	 También las personas con Bachillerato citan como principal 
problema la vivienda.

•	 Para personas con estudios de doctorado, el porcentaje de 
personas que cree que el empleo es el principal problema de su 
generación alcanza el 91% y el segundo lugar lo ocupa el poder 
adquisitivo para un 82%; en tercer lugar, el acceso a la vivienda lo es 
para un 64%. Destaca en este colectivo la especial  preocupación 
por la igualdad de oportunidades, que es señalado como uno de 
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los principales problemas por el 36% de los encuestados.

Según su sexo:

•	 En ambos sexos se mantienen las tres principales 
preocupaciones. Sin embargo, los hombres creen que son más 
preocupantes que las mujeres las cuestiones relacionadas con 
la participación ciudadana, el poder adquisitivo y los problemas 
energéticos (23, 59 y 10% respectivamente). En cambio, para ellas 
estas cuestiones son menos relevantes.

•	 Para las mujeres son másimportantes que para los hombres 
la igualdad de género y la educación (24 y 35% respectivamente).

…y también lo que más les afecta a ellos 
personalmente

Al preguntarles acerca de los problemas que más les afectan 
personalmente, se mantienen el empleo y la vivienda como 
principales problemas, pero en menor intensidad, y el poder 
adquisitivo, pero con mas intensidad. Aumenta el porcentaje 
de jóvenes afectados por los problemas para emprender

Según su principal actividad:

•	 A los jóvenes que se encuentran estudiando les afecta en 
primer lugar el empleo (88%), en segundo lugar el poder adquisitivo 
(49%), la educación y la vivienda (ambos, 47%).

•	 A quienes trabajan por cuenta ajena les preocupa, en primer 
lugar, el acceso a la vivienda (65%)m en segundo su poder 
adquisitivo (60%) y en tercero encontrar el empleo deseado (59%).

•	 La principal preocupación de los jóvenes autónomos es 
su poder adquisitivo (67%), seguido por el acceso a una vivienda 
(58%) y las oportunidades para emprender (48%). 

•	 En el caso de los emprendedores, lo que más les afecta es 
el poder adquisitivo (75%), seguido por las oportunidades para 
emprender (50%).

Según su nivel de estudios

•	 Para las personas con estudios de ESO, la vivienda es 
su principal problema (71%), seguido por empleo (62%), poder 
adquisitivo (42%) y oportunidades para emprender (40%). 
También la vivienda es la principal preocupación para las 
personas con Bachillerato.

•	 El poder adquisitivo preocupa especialmente a 
personas con estudios de master, ocupando el segundo puesto en 
el listado de problemas que les afecta, por detrás del 
empleo. En este grupo destaca que la participación ciudadana es 
un problema que afecta personalmente al 22%, siendo el grupo al 
que más afecta esta cuestión.
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Otros:

•	 Entre personas que viven solas, la igualdad de oportunidades 
es un problema que afecta directamente al 32%.

•	 El poder adquisitivo es el principal problema que afecta a 
las personas casadas, afectando directamente al 62%.

•	 A los jóvenes con estudios de doctorado, lo que más les 
afecta es el empleo (85%), en segundo lugar, el acceso a la 
vivienda y el poder adquisitivo (el 55% en ambos casos). Llama 
la atención que el 45% de ellos cita la igualdad de oportunidades 
como un problema que les afecta personalmente, lo cual está 
relacionado con el techo de cristal al que las mujeres se enfrentan 
para acceder a puestos de poder, especialmente en el contexto 
universitario. 

Según su sexo:

•	 Casi una de cada tres mujeres (29%) señala que la igualdad 
de oportunidades entre hombre y mujeres representa un problema 
personal para ellas. 

•	 A los hombres les afecta en mayor medida que a las mujeres 
los problemas para la participación ciudadana (24% frente al 15% 
de mujeres) y las oportunidades para emprender (34% frente al 
24%).
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Están locos por la cultura, el deporte y los viajes 

La mayoría de los jóvenes dedica gran parte de su tiempo al 
consumo de cultura (83%), a hacer deporte (66%) y a viajar 
(65%).

Según su principal actividad:

•	 Los estudiantes consumen más cultura (89%) pero hacen 
menos deporte (57%) y viajan menos (54%). Son más activos que 
la media en el mundo online (31%), son más creativos (el 24% 
realiza algún tipo de creación artística) y participan en más 
actividades ciudadanas (16%).

•	 Quienes se encuentran trabajando por cuenta ajena y 
los autónomos viajan un poco más que la media (76% y 77% 
respectivamente), mientras los emprendedores viajan algo menos 
(57%).

Según su nivel de estudios:

•	 Las personas con estudios de bachillerato consumen más 
cultura que la media (90%) pero hacen menos deporte (sólo un 

Y esto es lo que 
hacen con su tiempo2.2

47%) y son más activos en el mundo online (36%).

•	 Las personas con estudios de posgrado viajan más (76%).

•	 Los jóvenes con doctorado, emplean el mismo tiempo en 
viajar y en hacer deporte (73%). Participan menos en cuestiones 
sociales (sólo un 9%).

Según su sexo:

•	 Los hombres hacen mucho más deporte que las mujeres 
(el 77% frente al 56% respectivamente). También son más activos 
que ellas en el mundo online (31% frente al 23%).

•	 Las mujeres, en cambio, consumen más cultura (85% frente 
al 80%) y viajan más (70% frente al 61%).

•	 Ellas dedican más tiempo a la participación en cuestiones 
ciudadanas que ellos (14% frente al 10%). Este dato es llamativo 
porque los hombre dan más importancia a la participación, pero 
en cambio ellas le dedican más tiempo.
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Otros:

•	 Las personas casadas hacen menos deporte (55%) que 
las solteras, pero viajan más y dedican más tiempo a hacer 
manualidades.

•	 Los jóvenes que viven solos consumen más cultura (92%).

Y eligen actividades de ocio para desconectar de 
su rutina

Buscan, sobre todo, desconectar de su rutina y sus 
preocupaciones (79%), pero también sentirse realizados 
(61%) y 
culturizarse (53%). 

Según su actividad principal:

•	 A diferencia de otros colectivos, los emprendedores utilizan 
su tiempo de ocio como una vía para realizarse principalmente 
(75%), y en segundolugar, para desconectar (68%).

Otros:

•	 Buscan principalmente realizarse (70%) las personas que 
dedican parte de su tiempo a actividades ciudadanas.

•	 Las personas que viven solas dan más importancia a 
socializar a la hora de elegir sus actividades (62%). Les siguen las 

personas con posgrado (58%).

•	 Los jóvenes con doctorado son los más solitarios: tan sólo 
un 18% busca socializar a través de sus actividades de ocio.

La mitad dispone de menos de dos horas al día de 
ocio

Los Millennials españoles disponen de poco tiempo de ocio: 
la mayoría tiene menos de dos horas al día de ocio (45%) y 
menos de 20 horas el fin de semana (42%).

Según su actividad principal:

•	 Las personas que se encuentran estudiando tienen un 
tiempo de ocio similar a la media entre semana, pero disponen 
de mucho menos durante el fin de semana: el 52% menos de 10 
horas al día.

•	 Las personas que trabajan por cuenta ajena disponen de 
menos tiempo que la media durante la semana: el 50% dispone de 
menos de dos horas al día.

Otros:

•	 Las personas casadas y los emprendedores tienen menos 
tiempo de ocio de lunes a viernes: en ambos casos, el 57% 
dispone de menos de dos horas al día. También tienen menos 



Radiografía de la Generación del Milenio en España www.emailingnetwork.com

tiempo durante el fin de semana.

•	 Las personas que viven solas disponen de más tiempo 
para ocio: el 40% tiene menos de dos horas al día entre semana, 
el 36% entre dos y tres, el 15% entre tres y cuatro. La situación se 
repite durante el fin de semana.

No utilizan las nuevas tecnologías para planificar
su tiempo

Pese a que el uso de la tecnología es uno de los rasgos  
definitorios de la Generación del Milenio, sólo uno de cada 
diez utiliza alguna aplicación para organizar su tiempo libre. 

La mayoría estaría dispuesto a ayudar a otras 
personas a mejorar su tiempo de ocio

Los Millennials españoles son solidarios con las personas 
de su entorno: el 36% invertiría bastante o mucho tiempo 
para ayudar a alguien, conocido o no, a divertirse; la mitad 
invertiría un término medio de tiempo.

La etiqueta, lo primero que miran

A la hora de elegir una actividad, los factores que son muy o 
bastante decisivos son el precio, el descuento y la cercanía 
frente al contenido de la propuesta, que pasa a un segundo 

plano. Los jóvenes españoles no son grandes seguidores de 
tendencias: la novedad de la propuesta es lo menos valorado.
	
Según su nivel de formación:

•	 Entre los jóvenes con estudios de ESO, el precio es mucho 
más relevante que para el resto (para el 65% es muy o bastante 
relevante), así como el descuento (49%) y la cercanía (38%).

•	 En el caso de jóvenes con posgrado, el factor más decisivo 
para escoger una actividad, después del precio, es el contenido 
(25%).

•	 El único grupo según su nivel de formación para el que el 
dinero no es el factor más decisivo es el de jóvenes con doctorado, 
quienes valoran en primer lugar el contenido de la propuesta (55%) 
y en segundo lugar su precio (36%).

Según su sexo:

•	 La diferencia más significativa se da en que los hombres 
valoran mucho menos el descuento que las mujeres: el 57% de los 
hombres lo señalan como factor muy o bastante decisivo, frente al 
67% de las mujeres.



Radiografía de la Generación del Milenio en España www.emailingnetwork.com

Tres de cada cuatro Millennials gastan menos de 
40€ a la semana en ocio

Existe una relación directa entre nivel de estudios e inversión 
en ocio: cuanto más nivel de estudios tienen las personas, 
más dinero invierten en su tiempo de ocio. 

Según su principal actividad:

•	 Las personas que trabajan en empresas invierten 
ligeramente más dinero en su tiempo de ocio: el 36% de las 
personas que trabajan por cuenta ajena gastan menos de 30€ 
semanales en sus actividades de ocio, pero son más numerosos 
que la media en el resto de rangos de gasto.

•	 Los jóvenes que se encuentran estudiando invierten mucho 
menos: el 66% menos de 30€ a la semana y el 19% entre 30 y 40€.

Según su nivel de estudios:

•	 Las personas con estudios de ESO disponen de menos 
dinero: el 63% invierte menos de 30€, seguida por el 17% que 
invierte entre 30 y 40€. 

•	 Entre jóvenes con posgrado, se reduce hasta el 32% 
quienes gastan menos de 30€, y el grupo más numeroso es el que 
gasta entre 30 y 40€, un 38%.

•	 Entre personas con doctorado, un 36% gasta entre 30 y 40€ 

y un 27% entre 50 y 100; también es significativo un 9% que gasta 
más de 100€.

Según su sexo:

•	 Las mujeres invierten menos dinero en ocio que los 
hombres. La mitad (49%) dispone de menos de 30€ a la semana 
frente a uno de cada tres que dispone del mismo presupuesto. 
El número de hombres que gastan entre 50 y 100€ son el doble 
(14%) que las mujeres (7%). Esto puede estar relacionado con un 
menor poder adquisitivo de las mujeres y con distintos hábitos de 
vida.

Otros:

•	 El gasto en ocio también es proporcional a la cantidad de 
tiempo libre disponible: quienes más tiempo tienen, más gastan en 
ocio (exceptuando las personas en búsqueda de empleo).

Comparten sus experiencias en Facebook, 
WhatsApp… y tomando un café :)

La tecnología aún no ha conseguido desbancar al cara a cara 
de toda la vida, que sigue entre las tres primeras formas en 
que los Millennials españoles comparten sus experiencias 
con las personas de su entorno. 
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Según su actividad principal:

•	 Los estudiantes utilizan más Twitter (25%) e Instagram 
(23%).

•	 Los trabajadores autónomos utilizan mucho más Facebook 
(77%), pero menos Twitter (15%) y menos Instagram (13%).

•	 Los emprendedores utilizan más Facebook (74%), Twitter 
(30%), Instagram (26%) y el face to face (63%).

Otros:

•	 Las mujeres utilizan más el Facebook que los hombres 
(69% frente al 61% respectivamente); también el WhatsApp (71% 
frente al 58%).

•	 Las personas casadas utilizan menos Facebook (62%) y  
Twitter (10%), pero más el WhatsApp (78%). 

•	 Las personas que viven solas utilizan menos Facebook y 
WhatsApp para compartir sus experiencias (60% y 59% 
respectivamente).

Sólo uno de cada tres jóvenes está satisfecho 
con su tiempo de ocio

Tan sólo el 34% de los jóvenes está satisfecho con su tiempo 
de ocio. El 42% se muestra indiferente y un porcentaje 

significativo, 23%, está poco o nada satisfecho.

Según su actividad principal:

•	 Trabajadores por cuenta ajena un poco más satisfechos con 
el uso de su tiempo libre: el 38% están muy o bastante satisfechos.

•	 Sólo uno de cada cuatro trabajadores autónomos está 
satisfecho con su tiempo libre. La gran mayoría, el 60%, se 
muestran indiferentes.

•	 El 19% de los emprendedores afirma estar muy satisfecho 
con su tiempo de ocio.

Según su nivel de estudios:

•	 Las personas con estudios de ESO, están menos 
satisfechas: el 48% no se posicionan ni satisfechos ni insatisfechos, 
mientras sólo un 10% se declaranbastante satisfechos y un 7% 
muy satisfechos, frente al 23% que están poco satisfechos y el 
13% que no están nada satisfechos. 

•	 El 36% de las personas con master se declaran muy 
satisfechos. 

•	 En el caso de los jóvenes con doctorado, un tercio están 
poco satisfechos, un tercio bastante satisfechos y un tercio 
indiferentes. 
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Otros:

•	 El 41% de las personas que participan en actividades para 
la ciudadanía afirma estar muy o bastante satisfechas con su 
tiempo de ocio: es el perfil de personas que están más satisfechas.

•	 Las personas que viven solas están más contentas con el 
uso que hacen de su tiempo libre: el 40% afirma estar bastante 
satisfecha.
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Conclusiones: Así son los 
millenials españoles3

Solteros, por el momento…

Cuatro de cada cinco están solteros; el 19% casados o con pareja 
de hecho y el 2% separados o divorciados.

…y sin hijos

Es el caso del 83% de los Millennials, aunque la mitad de quienes 
están casados sí los tienen y también el 7% de los solteros.

Les cuesta independizarse

El 42% aún vive con sus padres. La mayoría de los que se 
independizan viven con sus parejas.

Aman los animales

Casi la mitad tiene mascota, y el porcentaje es superior entre 
quienes viven con su familia o con su pareja. 

La mayoría tiene estudios de grado o licenciatura

Son el 33% del total.

Trabajan por cuenta ajena

Es el caso del 57% de los Millennials.

Uno de cada cuatro sueña con ser emprendedor a 
medio plazo

Especialmente los jóvenes con estudios de ESO, los autónomos, 
los jóvenes que viven solos y quienes ya tienen hijos.

Empleo, vivienda y poder adquisitivo, las
preocupaciones de su generación…

Los Millennials españoles se preocupan, y mucho, por todo lo 
relacionado con su economía.

…y también lo que más les afecta a ellos 
personalmente

Pero en menor intensidad; si les preguntamos qué problemas les 
afectan a ellos, aumenta el porcentaje de jóvenes que señalan los 
problemas para emprender.
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Están locos por la cultura, el deporte y los viajes

Hay un porcentaje relevante de jóvenes que dedican su tiempo al 
“Do It Yourself”.

Y eligen actividades de ocio para desconectar de 
su rutina

El 79% trata de desconectar, el 69% busca sentirse realizado y el 
53% pretende culturizarse.

La mitad dispone de menos de dos horas al día de 
ocio

Y el 42% dispone de menos de 10 horas al día de ocio durante el 
fin de semana.

Exprimen a su media naranja al máximo

Y después, a su familias. En cambio tienen a sus amigos algo 
abandonados frente al 23% que están poco satisfechos y el 13% 
que no están nada satisfechos. 

No utilizan las nuevas tecnologías para planificar 
su tiempo

Sólo el 9% utiliza alguna aplicación para organizar su agenda.

Un  tercio estaría dispuesto a ayudar a otras 

personas a mejorar su tiempo de ocio

La solidaridad y el ocio no están reñidos.

La etiqueta del precio, lo primero que miran

A la hora de elegir una actividad, los factores que son muy o 
bastante decisivos son el precio, el descuento y la cercanía.

Tres de cada cuatro Millennials gastan menos de 
40€ a la semana en ocio

Cuanto más nivel de estudios tienen las personas, más dinero 
invierten en su tiempo de ocio. Las mujeres, en cambio, disponen 
de menos recursos que los hombres para este propósito.

Las recomendaciones de conocidos siguen 
siendo el principal medio de difusión de
actividades de ocio

Redes sociales, webs de descuentos, blogs y webs de ocio o email 
son los otros medios que utilizan preferentemente. Por el  contrario, 
losmedios que menos utilizan para informarse de propuestas de 
ocio son la televisión, la prensa, las revistas y la radio.
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Comparten sus experiencias en Facebook, 
Whatsapp… y  tomando un café :)

La tecnología aún no ha conseguido desbancar al cara a cara de 
toda la vida.

Sólo uno de cada tres Millennials está satisfecho 
con su tiempo de ocio

Los menos satisfechos son las personas con estudios de ESO y 
los autónomos; los que más, quienes participan en actividades 
para la ciudadanía y las personas que viven solas.



Gracias. 


